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 1.Цели и обем на Проектот 
 
Главната цел на „Прегледот на постигнувањата на македонската винска индустрија во 
2009 година„ е да низ активностите се обезбеди детална и точна информација за 
перформансите на индустријата и да се претстави компаративна состојба за 
резултатите во извозот за 2009 година. Резултатите од извозот  се добија од 
Прашалникот, а одговорите се сумираа и споредија со официјалните податоци. 
Поточно, Прашалникот беше направен за да обезбеди податоци за: 

- истражување и анализа на најновите податоци за производството, преработката 
и продажните резултати на винската индустрија; 

- собирање и анализа на податоците за вработувањето во винската индустрија, и 
тоа како бројот на вработените со полно работно време, така и бројот на 
ангажираните сезонски работници; 

- анализа на количините на главни суровини (грозје) потрошени во 2009 година, 
како и плановите за 2010 година; 

- утврдување на причините кои влијаеа на економското успорување на винската 
индустрија и идентифицирање на предложени мерки за надминување на оваа 
состојба; 

 

2. Задачи и извршување на Проектот 
 
За успешно извршување на поставените цели на Проектот во нивен што потполн 
обем, се пристапи кон извршување на конкретните задачи: 
 
2.1 Составување на Прашалник  
Прашалникот беше составен на начин, за да може најефикасно да ги даде податоците 
потребни за извршување на поставените цели на Проектот. Почнува со генералните 
податоци за винариите: име, адреса, телефон, факс, имеил и веб адреса. Потоа бара 
податоци за број на постојано вработени во 2009 год. со полова структура 
(мажи/жени), како и број на ангажирани сезонски работници со број на денови на 
нивен ангажман и полова структура. Натаму се бараат податоци за постоечки системи 
за управување со квалитет, безбедност на храна и заштита на средината, и тоа за 
НАССР , ИСО 9001:2000 и ИСО 22000, и тоа дали се имлементирани и 
сертифицирани. 
По општиот дел на прашања следи група на прашања врзана директно со 
производството, а почнува со податокот за вкупниот инсталиран капацитет за 
производство на вино изразен во хл (хектолитри), сопствените лозови насади на 
винско грозје, поделени табеларно на црвени и бели, со поедини сорти, големина на 
насадите изразена во ха (хектари), години на старост на лозјата и нивна локација. 
Следат податоци за сопствено производство на винско грозје во 2009 година, 
поделено по црвени и бели, со поедини сорти, а изразено во тони. Потоа се бараат 
податоци за посадените нови насади во 2009 година, со истата поделба. 
По податоците за сопственото производство на грозје, се бараат податоци за откупено 
грозје во 2009 година, со идентична поделба, начинот на откуп на грозјето и нивото на 
исплата на истото. 
Следат податоците за вкупно реализираното производство на вино во 2009 година, 
поделено по сорти, а изразено во хл (хектолитри). 
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Потоа следат група на прашања врзани за продажбата (пласманот) на вино во 2009 
година, поделени по сорти, вид на амбалажа, начин и степен на наплата, поединечно 
за домашен, регионален и странски пазар, изразено во хл (хектолитри). 
Овој дел завршува со податоци за вино на залиха пред сезона 2010, групирани 
идентично, а изразени исто во хл (хектолитри). 
Следува делот кој се однесува на берба 2010, и тоа количина на планирано сопствено 
производство на грозје и планиран откуп на грозје поделено по сорти и изразено во 
тони. 
Овој дел се заокружува со податоци за вкупно планираното производство на вино за 
2010 година. 
Следува анкетен дел во кој се врши обид да се утврдат причините за економското 
успорување на винската индустрија, наведени како главни проблеми во 2009 година, 
во кој на дел се сугерираат веќе утврдени проблеми, а се остава и дел за внесување на 
дополнителни проблеми од страна на испитаниците. 
Следи делот за планирани нови насади на винско грозје во 2010 година, надополнет со 
анкетен дел кој се однесува на влијанието на климатските промени на производството 
на грозје и вино, каде исто, дел се сугерирани, веќе утврдени промени, со оставен 
простор и за дополнителни коментари од страна на испитаниците.. 
Содржините се заокружуваат со отворен дел во кој испитаниците ги внесуваат своите 
предлог мерки за надминување на состојбите во винарството, и тоа, поделени на 
краткорочни и долгорочни мерки, како и дополнителни предлози и коментари за 
реколтата 2010. 
Прашалникот завршува со името и позицијата на лицето кое го пополнило 
Прашалникот и датумот на пополнување. 
 
Во овој дел мошне важно е да се напомене дека, по завршувањето на испитувањето, 
Прашалникот е генерално оценет од испитаниците како мошне јасен, конкретен и 
разбирлив, така да немаше потреба од никакви дополнителни појаснувања во врска со 
неговото пополнување, што говори за квалитетот на извршување на задачите во овој 
дел на Проектот. 
 
2.2 Изработка на ажуриран список на винарии во РМ 
Појдовна точка во овој, мошне важен дел од извршувањето на Проектот, беше 
изработка на списокот на регистрирани винарии во 2009 година, добиен преку 
Контракторот на Проектот од МЗШВ на РМ, за да се премине на нивно истражување, 
преку пополнување на Прашалникот. Неговото ажурирање одзеде доста време oд 
извршувањето на Проектот, од причина што не постоеа адреси на регистрираните 
винарии, освен поделбата по градови каде што се стационирани, лица за контакт, 
доста од стационарните и мобилни телефони беа погрешни, како и имеил адресите, за 
да се овозможи непречена комуникација со испитаниците и закажување на 
состаноците. Од таа причина, за да се добие во време, ажурирањето на списокот на 
активни винарии во 2009 и 2010 година, се одвиваше симултано со активностите на 
фактичкото пополнување и собирање на  Прашалниците. За што поефективно 
извршување на овој дел од задачите од проектот, од мене, како консултант и 
извршител на Проектот, беа искористени сите мои лични контакти и познавања на 
винската индустрија. Ажуриран список на винарии во РМ – Appendix 1. 
 
2.3 Спроведување на истражувањето / собирање на податоците 
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Најобемниот дел од задачите за временско извршување на Проектот беше фактичкото 
собирање на податоците од пополнетите Прашалници од испитаниците. 
Во овој дел од Извештајот, за да се добие целосна информација за условите во кои се 
одвиваше Проектот, мора да се напомене дека тајмингот на извршување на Проектот 
беше доста несреќно одбран, па се одвиваше во исто време со периодот на берба, 
период кога винариите имаат најмногу активности во текот на годината и кој им е 
најважен за квалитетно одвивање на производството. 
 
2.3.1 Методологија на собирање на податоците 
Собирањето на податоците е извршено со посета и директно интервјуирање на 
сопствениците на винариите, менаџерите или одговорните лица. Извршени се 5 
патувања низ Македонија и 12 патувања во Скопје, при што се посетени 35 винарии. 
Заради периодот на берба најмногу од нив беа многу зафатени, или не беа во можност 
да дадат одговори или, пак, воопшто не можеа да се најдат. Вообичаен одговор беше 
да се комуницираат електронски, дека се многу зафатени со бербата и дека ќе го 
пополнат Прашалникот. 
Заради поефектно одвивање на Проектните задачи, прејдов на дополнителен начин на 
комуникација со испитаниците – директни интервијуа за време на нивно доаѓање во 
Скопје, телефонски интервијуа и електронска достава на Прашалниците на и-маил 
или дури некои инсистираа и по пошта и по факс, кој се одвиваше симултано со 
посетите и директните интервјуа. За таа цел обавени се преку 200 телефонски 
разговори, на мобилни и  фиксни линии, испратени се преку 100 СМС пораки, преку 
350 и-меил пораки за достава на Прашалникот и потсетувања за пополнување на 
истиот, како и преку 100 и-меила за барање на дополнување или појаснување на 
пополнетите Прашалници во кој е „заборавен„ или погрешно внесен некој податок, a 
организирани се и дополнителни состаноци, при евентуалните службени посети на 
винариите на Скопје. 
И покрај фактот што од сите, преку 85, контактирани винарии, само една не сакаше да 
учествува во испитувањето, а во подоцнежната комуникација уште една, со 
оправдување дека се презафатени поради бербата, имаше големи замерки дека преку 
испитувањето винариите ќе откријат некои свои деловни тајни, особено на делот што 
се однесува на податоците за продажба, самата достава на пополнетите Прашалници 
одеше доста споро, и покрај повеќекратните потсетувања и објаснувања за големата 
важност на истражувањето од моја страна, така што остави многу малку време за 
обработка на податоците. Исто така кај дел од испитаниците останаа непополнети 
делови од Прашалниците под оправдување дека се нема време поради бербата, или се 
немаат точни податоци, или пак дека не се сакаат да се дадат како доверливи, особено 
во делот на продажбата. Сметам дека во иднина треба многу повеќе да се работи со 
винариите на подигање на свеста за огромните потреби на секторот за квалитетни 
податоци од севкупното работење, како поквалитетно би се донесувале одлуки. 
 

3. Сумирање и анализа на собраните податоци од Прашалникот 
Од составениот список на 87 регистрирани винарии во 2010 година (доставени 86 и 1 
регистрирана најдена за време на истражувањето), собрани се одговорени 
Прашалници од 58 винарии, за 3 винарии е утврдено дека произведуваат само ракија 
(2) или сок од грозје(1), за 6 винарии е утврдено дека не работат од пред 2008 година, 
2 одговориле дека не сакаат да учествуваат во истражувањето. Со 8 винарии не е 
воспоставена комуникација поради немање податоци за контакт (веројатно не 
работат), а 12 не го доставиле Прашалникот. Со истражувањето се опфатени 79% од 
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регистрираните винарии во Македонија, односно околу 90% од инсталираниот 
капацитет за производство на вино, со што анализата доста точно ја прикажува 
состојбата во секторот. 
 
За поголема ефикасност и прецизност при обработката на податоците собрани од 
Прашалникот, испитаните винарии се поделени спрема големината на инсталираниот 
капацитет за производство на вино, а воедно имаат и технолошки, оперативни и 
функционални сличности по групи. 
Мали винарии – S – со капацитет до 250 хл – 13 
Средни винарии – М – со капацитет од 250 до 3.000 хл – 22 
Големи винарии – L – со капацитет од 3.000 до 15.000 хл – 6 
Екстра големи винарии – XL – со капацитет над 15.000 хл – 16 
 
3.1.Број на постојано вработени во 2009 година 
 
 Големина     Мажи     Жени    М/Ж %    Вкупно 
      S-13          9         8    52,9/47,1          17 
     M-22       164        54    75,2/24,8         218 
     L- 6         63        26    70,8/29,2           89 
    XL-16       794       251    76,0/24,0        1045  
ВКУПНО:      1030      339   75,2/24,8       1369 
 
Карактеристичен е поравноправниот однос на мажи и жени кај малите (S) винарии, 
каде што по правило се работи за самовработување. Воедно, при водените интервијуа 
со винариите, забележано е, особено кај Малите и Средните винарии, дека се работи 
за дополнителна дејност, која функционира покрај производство на грозје или некоја 
друга дејност. 
 
Според податоците на Државниот Завод за Статистика за бројот на вработени во II-от 
квартал од 2010 година (референтен период за времето кога е правен Прашалникот), 
вкупниот број на вработени во Р.Македонија изнесувал 627.129, со однос мажи/жени 
62,3/37,7%, вкупниот број вработени во преработувачката индустрија (Г) изнесувал 
120.416, а додека вкупниот број на вработени во Производството на прехрамбени 
производи и пијалоци (ГА 15) изнесувал 20.105 вработени. 
Според тоа, бројот на вработени во Индустријата за вино во Р.Македонија, кој 
изнесува 1.369, претставува 0,22% од вкупниот број на вработени, со 12,9% поголема 
застапеност на мажи; претставува 1,14% од вработените во Преработувачката 
индустрија; или 6,8% од вработените во Производство на прехрамбени производи и 
пијалоци. 
 
3.2.Број на сезонски работници во 2009 година 
 
 Големина     Мажи     Жени    М/Ж%    Вкупно 
      S-13         62        34    64,6/35,4          96 
     M-22       269      223    54,7/45,3        492 
     L-6         29        22    56,8/43,2          51 
    XL-16       439      204    68,3/31,7        643 
 ВКУПНО:       799      483    62,3/37,7       1282 
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Во одговорите на овој дел на Прашалникот, испитаниците ретко даваат одговор за 
бројот на денови на ангажираните работници, за кој со дополнителни објаснувања е 
утврдено дека се движи помеѓу 10 и 60 дена, а најчесто околу 30 денови годишно. 
Карактеристичен е поголемиот број на сезонски работници во однос на вкупниот број 
вработени кај Малите и Средни винарии, од причина што одгледуваат повеќе грозје 
од што преработуваат, а кое го продаваат. 
 
3.3.Системи за квалитет и безбедност на храна 
 
Мали винарии S-13 
    Имплементирано     Сертифицирано 
       НАССР                       4                      1 
       ISO 9001:2000                       1  
       ISO 22000   
          нема                       8  
 Една винарија е во период на имплементација. 
Мошне е сериозна состојбата со Системите за квалитет и безбедност на храна, кои се, 
од една страна законска обврска, а од друга страна компаративна предност и еден од 
начините за зголемување на конкурентноста кај Малите винарии. На ова поле треба 
сериозно да се работи во иднина, за да се помогне, бидејќи повеќе од половината 
Мали винарии немаат Системи за квалитет и безбедност на храна, па ќе се доведе во 
прашање можноста за пласирање на нивните производи. 
Радува фактот што две, од Малите винарии имаат добиено Сертификат за Органско 
производство, што е секако голем напредок и зголемување на понудата и 
конкурентоста. 
 
Средни винарии М-22 
    Имплементирано    Сертифицирано 
       НАССР                     11                         3 
       ISO 9001:2000                       3                     3 
       ISO 22000                       1                     1 
           нема                       8  
Една винарија е во период на имплементација. 
И тука е доста сериозна состојбата со Системите за квалитет и безбедност на храна, 
бидејќи преку 30% од Средните винарии сеуште немаат воведено. Имајќи го во обзир 
потенцијалот кај овие винарии, мора хитно да им се помогне. 
Радува што една винарија има уведено и Систем за квалитет Global Gap, кој кај нас не 
е обврзувачки, но ја зголемува конкурентноста, а една има Сертификат за Органско 
производство. 
 
Големи винарии L-6 
    Имплементирано    Сертифицирано 
       НАССР                      4                        3 
       ISO 9001:2000                      1                        1 
       ISO 22000                         2 
            нема                      /                                             / 
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Најдобра состојба со Системите за квалитет и безбедност на храна имаме кај Големите 
винарии, но секако за во иднина дека треба да им се помогне за континуирано 
подобрување на овие системи. 
 
Екстра големи винарии XL-16 
     Имплементирано    Цертифицирано 
        НАССР                     7                       7 
        ISO 9001:2000                     7                       7 
        ISO 22000                     6                       5 
             нема                     5  
Три винарии се во период на имплементација. 
Состојбата е релативно добра кај оваа категорија на винарии, но мора што побрзо да 
се воведе се што е законска обврска, како не би се довеле во ситуација да не можат да 
ги пласираат своите производи. 
 
3.4.Вкупен инсталиран капацитет за призводство на вино во хл 
 
Големина на винарија     Количина во ХЛ-% 
    Мали S-13                      1.650 –    0,08% 
    Средни М-22                    21.650 –    1,12% 
    Големи L-6                    33.700 –    1,75% 
    Екстра големи XL-16               1.873.000 –  97,05% 
    ВКУПНО :               1.930.000 – 100,00% 
 
Забелешка: Кога на вкупно инсталираниот капацитет од испитаните винарии се 
додаде и капацитетот на винариите (екстра големи) кои не го пополнија Прашалникот, 
се доаѓа до Вкупен инсталиран капацитет од 2.180.000 хл. Бројката со која располага 
МЗШВ од 2.338.467 хл е преголема и треба да се ажурира. 
Од процентите на застапеност на инсталираните капацитети по категорија на 
големина на винарии, се гледа огромниот простор за развој на Мали, Средни и Големи 
винарии, како по број, така и по количина. 
 
       Големина на винарија Производство на хектолитри по  

вработен  
      Мали S-13                       97 
      Средни М-22                       99 
      Големи L-6                     378 
      Екстра големи XL-16                   1792 
      ВКУПНО :                   1505 
 
Вреден податок за продуктивноста на винариите по категории се добива со односот на 
инсталираниот капацитет за производство на вино спрема бројот на вработените. 
Бидејќи не располагам со податоци на светско или регионално ниво, што е и те како 
добро да се провери во иднина, овој податок останува заради споредба на винариите 
со просекот во земјата. 
 
3.5.Сопствени лозови насади на винско грозје 
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      Сопствено производство на грозје во 2009 година 
      Посадени нови насади во 2009 година 
 
Мали винарии S-13 Сопствени лозови насади 
Бели сорти   ха години   Црвени сорти    ха години 
Смедеревка     4   10-20 Вранец     11,7    10-34 
Ризлинг     1      10 Мерло       2       5 
Совињон     /  Каберне С.       5,2     6-10 
Семијон    2,2      23 Сира       2,3       3 
Шардоне    2,5     3-9 Теран       7,5      34 
Ркацители    2,6   20-34 Станушина       1      25 
Мускат О.    1      23    
Жилавка    0,3      20    
Темјаника    1        3    
             %   33%       67%  
ВКУПНО:   14,6        29,7  
                                          ВКУПНО: 44,3 ха 
Напомена: 3 од Малите винарии не поседуваат сопствени насади. 
Загрижува големата старост на традиционалните сорти 
(Ркацители,Жилавка,Теран,Станушина) и треба да се размислува за нивна постепена 
замена, а радуваат новите млади насади со сорти кои подобро се продаваат (Шардоне, 
Темјаника, Мерло, Каберне, Сира). На 127 хл просечно инсталиран капацитет, 
просечните 3,4 ха лозов насад по винарија ги задоволуваат потребите на Малите 
винарии. 
 
Мали винарии S-13 Сопствено производство на грозје во 2009 
Бели сорти     тони   Црвени сорти     тони 
Смедеревка      64 Вранец       80 
Ризлинг      16 Мерло       30 
Семијон        4 Каберне С.       18,5 
Шардоне      24 Сира       12 
Ркацители      20 Станушина       15 
Мускат О.        1   
Жилавка        4   
Темјаника        8   
    
ВКУПНО:     141      155,5 
                                         ВКУПНО:   296,5 т 
 
Просечниот принос од 6,7 тони по хектар се должи на поголемата старост на лозјата, 
но и свесно ограничениот принос за постигнување на подобар квалитет, што говори за 
фактот дека малите винарии обраќаат внимание на квалитетот на суровината. 
 
Мали винарии S-13 Посадени нови насади во 2009 год. 
Кај Малите винарии нема нови насади кај 9, а посадено има само кај една винарија, и 
тоа Каберне Совињон на површина од 1,3 ха, што претставува зголемување од само 
3% од постоечките насади. 
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Средни винарии М-22 Сопствени лозови насади 
Бели сорти    ха години Црвени сорти   ха години 
Смедеревка   71   10-30 Вранец 414    4-20 
Ризлинг   55   10-15 Мерло     7,8    4-7 
Совињон     1,4       1-5 Каберне   55,3    4-15 
Шардоне   28,2     4-15 Сира     2,7      6 
Траминец     0,4       5 Пино Ноар     5,8    3-7 
Мускат О.     1       5 М.Хамбург    12      / 
Темјаника     2       3 Каберне Франк      1      6 
Ркацители     8   10-15 Сангиовезе      1      6 
   Монтепулчано      1      6 
             %   25%    75%  
ВКУПНО:  167   500,6  
      
                                         ВКУПНО: 667,6 ха 
Напомена: 9 од Средните винарии не поседуваат сопствени насади. 
Просечната старост на лозјата е на добро ниво, а особено е добра структурата на сорти 
кои подобро се продаваат, како и нови сорти кои ќе се пробијат на пазарот. 
(Каб.Франк, Сангиовезе, Монтепулчано). 
 
Средни винарии М-22 Сопствено производство на грозје во 2009 
Бели сорти    тони   Црвени сорти    тони 
Смедеревка    950 Вранец  1490,5 
Ризлинг    463 Мерло    101 
Совињон        1 Каберне    307 
Шардоне    190 Сира      24 
Траминец        1 Пино Ноар      14,6 
Ркацители      46 М.Хамбург      50 
ВКУПНО:   1651   1987,1 
                                       ВКУПНО:  3638,1 т 
 
Средни винарии М-22 Посадени нови насади во 2009 година 
 
Кај Средните винарии нема посадено има кај 3 винарии, и тоа Каберне на 3 ха, Сира 
на 1,9 ха и Шардоне на 0,3 ха, или 5,2 ха нови насади, што претставува зголемување 
од само 0,8% од постоечките лозови насади. 
 
Големи винарии L-6 Сопствени лозови насади 
Бели сорти     ха Црвени сорти      ха 
Смедеревка      1 Вранец     14,6 
Ризлинг      1,5 Мерло     16,8 
Совињон      1,5 Каберне     15,5 
Шардоне      5,5 Сира       4 
Мускат О.      4 Пети Вердо       3 
Траминец      4,5 Сангиовезе       3 
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Темјаника      0,7 Каберне Франк       3,5 
  Тампранило       3 
  Станушина       1 
                    %    22,5%      77,5% 
ВКУПНО    18,7      64,4 
                                         ВКУПНО:  83,1 ха 
Напомена: Една Голема винарија нема сопствено производство. 
                    При пополнување на Прашалникот нема податоци за  
                    староста на лозјата, па затоа не се дадени во табелата. 
На просечно инсталиран капацитет од 5600 хл вино, просечните сопствени насади од 
помалку од 14 ха, ни од далеку не ги задоволуваат потребите. 
 
Големи винарии L-6 Сопствено производство на грозје во 2009 
Бели сорти   тони Црвени сорти    тони 
Смедеревка      7,7 Вранец    163,5 
Ризлинг    18 Мерло    160,2 
Шардоне    12,4 Каберне С.    175,6 
Траминец    10 Сира        5 
Мускат О.      5 Каберне Франк        5,2 
Темјаника      5,5 Станушина      24 
ВКУПНО     58,6     533,5 
                                         ВКУПНО: 592,1 т 
 
Големи винарии L-6 Посадени нови насади во 2009 година 
Кај ниедна од 5 Големи винарии кои имаат сопствени лозови насади, нема нови 
насади во 2009 година. 
 
Екстра Големи винарии XL-16 Сопствени лозови насади 
Бели сорти    ха години Црвени сорти    ха години 
Смедеревка   425,0  10-30 Вранец  1113,0  10-35 
Жупљанка     69,1  25-32 Мерло    139,0    3-10 
Ризлинг   170,5  12-20 Каберне    170,0    3-10 
Совињон     14,5    3-8 Сира      47,5    3-7 
Семијон     11,0      18 Пино Ноар    180,0    9-30 
Шардоне     86,7    3-10 Плавац        4,5      3 
Мускат О.     40,5    3-30 М.Хамбург      91,5      / 
Пино Гриџио       3,5      3 Прокупац      20,0      / 
Жилавка      20,5      5 Гаме      31,0      / 
Ркацители    152,7  24-32 Кадарка    191,0     10 
Темјаника        1,0    20 Теран      30,0     24 
Белан      19,5    20 Каберне Франк      12,0      / 
   Пети Вердо        3,5      / 
   Керменере      10,0      / 
   Бели %  33,2%   Црвени %  66,8%  
ВКУПНО  1014,5    2043,0  
                                            ВКУПНО: 3057,5 ха 
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Напомена: 5 Екстра големи винарии немаат сопствени насади. 
 
На просечно инсталиран капацитет од околу 120.000 хл, просечните лозови насади на 
11 винарии кои имаат сопствени насади од околу 280 ха, ни оддалеку не ги задоволува 
потребите од суровина, за повеќе од 90%. 
Загрижува староста, особено на традиционалните сорти, на дел од Смедеревка, 
Жупљанка, Ркацители, Теран, па треба на време да се размислува за нивна замена со 
поквалитетни сорти. 
Радуваат новите млади насади на нови сорти и сорти кои подобро се продаваат, како, 
Совињон, Шардоне, Пино Гриџио, Сира, К.Франк, Пети Вердо и Керменере, но тие се 
во доста мал обем. Резултатите од нив, како по квалитет, така и комерцијално, треба 
најдобро да покажат со кои сорти треба да се менуваат старите, традиционални 
насади, што ќе биде и добар пример при преструктуриањето на лозовите насади кај 
производителите на грозје, од кои винариите ги задоволуваат потребите од суровина. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Сопствено производство на грозје во 2009 година 
Бели сорти       тони Црвени сорти       тони 
Смедеревка      3732,0 Вранец    7503,0 
Жупљанка        962,0 Мерло    1111,0 
Ризлинг      1405,0 Каберне С.    1002,0 
Совињон          54,0 Сира        53,0 
Семијон          50,0 Пино Ноар    1268,0 
Шардоне        283,5 Плавац      124,0 
Мускат О.        225,0 Прокупац      165,0 
Пино Гриџио            4,5 Гаме      221,0 
Жилавка        282,0 Кадарка      749,0 
Ркацители      1637,0 Теран      348,0 
Темјаника          42,0 Станушина        55,0 
Белан        288,5 М.Хамбург      666,0 
  Каберне Франк        80,0 
  Керменере        60,0 
    
ВКУПНО       8965,5   13405,0 
                                        ВКУПНО: 22.370,5 т 
 
Просечниот принос од околу 7,3 т/ха се должи на младите насади со помал принос, 
што секако ќе се подобри во следните години. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Посадени нови насади во 2009 
Од 11 Екстра големи винарии кои имаат сопствени лозови насади, кај 9 нема нови 
насади во 2009, кај 1 има пресадување на 3 ха Шардоне, а кај 2 има нови насади од 
Вранец 8,3 ха, Мерло 30 ха, Траминец 5 ха, Мускат О. 6 ха и Шардоне 36,7 ха, или 
вкупно 86 ха, што е зголемување од 2,8% на постоечките насади. 
 
Сопствени лозови насади (збир) 
Бели сорти     ха Црвени сорти      Ха 
S-13         14,6 S-13        29,7 
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M-22       167,0 M-22      500,1 
L-6         18,7 L-6        64,4 
XL-16     1014,5 XL-16    2043,0 
Бело%      31,5% Црвено%    68,5% 
ВКУПНО     1214,8     2637,2 
                                       ВКУПНО: 3852,0 ха 
 
Сопствено производство на винско грозје 2009 (збир) 
Бели сорти      тони Црвени сорти      тони 
S-13        141,0 S-13         155,5 
M-22      1651,0 M-22       1987,1 
L-6          58,6 L-6         533,5 
XL-16      8965,5 XL-16     13405,0 
    
ВКУПНО    10816,1      16081,1 
                                       ВКУПНО: 26.897,2 т 
Според последните податоци на Државниот Завод за Статистика објавени во 
Едицијата Статистички преглед: Земјоделство, издание „Полјоделство, 
овоштарство,лозарство 2009„ каталошки број 5.4.10.01 654 од Јуни 2010 година, 
вкупната површина под лозови насади во Р.Македонија изнесува 19.960 ха , а 
вкупното производство на грозје 253.456 т. 
Според тоа сопствените лозови насади на винариите претставуваат 19,3% од вкупните 
лозови насади во Р.Македонија, а произведуваат 10,6% од вкупно произведеното 
грозје. Големата разлика помеѓу процентот на лозови насади и процентот на 
произведено грозје произлегува од фактот што во бројот на површината под лозови 
насади влегуваат и насадите под трпезно грозје, кои имаат поголем принос по единица 
површина. 
За што поцелосна информираност, мора да се предочи фактот дека постои голема 
неусогласеност на податоците помеѓу различни, официјални извори на податоци. Во 
изданието „Бројки и факти 2009„ на Секторот за анализа на земјоделска политика при 
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство на Р.Македонија, стои 
податокот дека вкупните површини под лозови насади во 2009 година во 
Р.Македонија изнесува 24.777 ха (извор МЗШВ), а вкупното производство на грозје 
во 2009 е 250.658 т. 
Ако податокот за вкупно производство на грозје е и релативно близок, кај податокот 
за вкупните површини под лозови насади постои огромна разлика (скоро 5.000 ха) па 
е мошне важно да се утврди точниот податок.. Во истото издание симтоматичен е и 
податокот за вкупните површини под лозови насади по години (од 2006 до 2009) каде 
има големи флуктуации на површините по години, што е малку нејасно, кога се знае 
дека лозата е повеќегодишно растени (и до 40 години). 
 
Посадени нови насади во 2009 (збир) 
Бели сорти       ха Црвени сорти      ха 
Шардоне     37,0 Вранец      8,3 
Мускат О.       5,0 Мерло    30,0 
Траминец       6,0 Каберне      4,3 
  Сира      1,9 
ВКУПНО                 48,0     44,5 
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                                        ВКУПНО: 92,5 ха 
Вкупното зголемување на нови насади изнесува 2,4% од постоечките насади. 
 
3.6.Откупено винско грозје во 2009 година 
      Тип на договор 
      Исплата на грозје за 2009 година 
 
Мали винарии S-13 Откупено винско грозје во 2009 год. 
Бели сорти    тони    Црвени сорти    тони 
Смедеревка      14,0 Вранец     30,5 
Шардоне      10,0 Мерло       0,5 
Траминец      10,0 Каберне     22,0 
Жилавка        6,7   
Бели%     43,4% Црвени%    56,6% 
ВКУПНО      40,7      53,0 
                                        ВКУПНО:  93,7 т 
Напомена: 4 мали винарии не откупувале грозје во 2009 
Кај малите винарии, грозје откупуваат оние што немаат сопствени насади, или за 
надополна на асортиман. Затоа откупот изнесува околу 32% од сопственото 
производство. 
Од 9 винарии кои откупувале грозје во 2009, 2 правеле Договор на ден на откуп, а 7 
откупувале без Договор. 
Кај сите 9 винарии кои откупувале грозје во 2009, грозјето е целосно исплатено. 
Средни винарии М-22 Откупено винско грозје во 2009 
Бели сорти    тони Црвени сорти    Тони 
Смедеревка     161,0 Вранец    189,0 
Ризлинг       64,0 Мерло      38,5 
Совињон       24.7 Каберне      72,8 
Шардоне       23,6 Сира        7,0 
Жилавка       14,8   
Темјаника       13,0   
Бели%     49,5% Црвени%    50,5% 
ВКУПНО      301,1      307,3 
                                        ВКУПНО:  608,4 т 
Напомена: 7 Средни винарии не откупувале грозје во 2009 год. 
Кај Средните винарии, грозје купуваат само оние што немаат сопствено, или за 
надополна на асортиман. Затоа откупот изнесува околу 16,7% од сопственото 
производство. 
Од 15 винарии кои откупувале грозје во 2009, 2 откупувале со претходен договор, 2 со 
договор на ден на откуп и 11 без договор. 
Кај сите 15 винарии кои откупувале грозје во 2009, грозјето е целосно исплатено, 
освен кај една, каде е платено 50%. 
 
Големи винарии L-6 Откупено винско грозје во 2009 
Бели сорти    тони Црвени сорти    тони 
Смедеревка      40,0 Вранец     185,0 
Ризлинг      39,0 Мерло     110,0 
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Совињон      13,0 Каберне     183,0 
Шардоне     106,0  М.Хамбург       15,0 
Мускат О.       76,0 Пино Ноар       27,0 
Темјаника       61,0   
Жилавка       14,0   
Траминац       15,0   
Бели%    41,2% Црвени%    58,8% 
ВКУПНО      364,0       520,0 
                                        ВКУПНО:  884,0 т 
Напомена: Сите 6 големи винарии откупуваат грозје во 2009 год. 
Кај големите винарии откупот на грозје изнесува околу 140% од сопственото 
производство и се врши дополнение на потребите, особено кај белите сорти каде 
имаат недостаток. 
2 винарии откупувале грозје со претходен договор, а 4 без договор. 
Кај сите 6 винарии откупеното грозје во 2009 година е целосно исплатено. 
Екстра големи винарии XL-16 Откупено в.грозје во 2009 
Бели сорти       тони Црвени сорти      Тони 
Смедеревка    38.384 Вранец    50.546 
Жупљанка         212 Мерло      2.368 
Ризлинг      3.563 Каберне      3.043 
Совињон         602 Пино Ноар      1.869 
Семијон           69 Теран         191 
Шардоне      2.012 Гаме           27 
Мускат О.         254 Кадарка         717 
Темјаника         287 М.Хамбург      1.008 
Жилавка         409 Станушина         706 
Траминац         134 Плавац         114 
Ркацители      1.204 Рибиер         687 
  Разно?      2.180 
Бело%   42,6% Црвено%     57,4% 
ВКУПНО    47.130     63.456 
                                   ВКУПНО:  110.586 т 
Напомена: Една XL винарија не вршела откуп во 2009 година. 
XL винариите се најмногу ориентирани на откуп, па кај нив откупот иснесува 494,3% 
од сопственото производство на грозје, или 5 пати повеќе. 
 
Со претходен договор откупувале од 30-80%, со договор на ден на откуп  од 20-60%, а 
без договор 3 винарии 100%, а други од 30-70%. 
Целосно, грозјето откупено во 2009 година е исплатено кај 9 винарии, кај 4 винарии 
исплатено е од 63-90%, а без одговор за исплата се 2 винарии. 
 
Сумарни закључоци за откуп на грозје 2009 година 
Во откупот на грозје 2009 година, откупени се вкупно 112.172,1 тони винско грозје. 
Споредено со официјалните податоци од МЗШВ, кои за 2009 година изнесуваат 
139.752 т откупено винско грозје, горниот податок е доста блиску до реалните бројки, 
имајќи ги во обзир винариите кои воопшто не одговорија на Прашалникот. Најголеми 
откупувачи (во однос на сопствено производство) се Големите и Екстра Големите 
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винарии, а проблеми со исплата на грозјето од 2009 година има (само) кај 6 Екстра 
големи винарии. 
 
3.7.Вкупно реализирано производство на вино во 2009 година 
 
Мали винарии S-13 Вкупно реализирано п-ство на вино 2009 
Бели сорти        хл Црвени сорти       хл 
Смедеревка      201 Вранец     411 
Ризлинг      145 Мерло       12 
Семијон        35 Каберне     164 
Шардоне        63 Станушина     100 
Ркацители      120 Пино Ноар       15 
Траминец        70   
Мускат О.          5   
Жилавка        40   
Розе        10   
Бело%    49,5% Црвено%   50,5% 
ВКУПНО      689       702 
                                      ВКУПНО:   1.391 хл 
Напомена: Нема производство на вино во 2009 година кај 2 мали винарии. 
Искористеноста на инсталираниот капацитет (1650 хл), изнесува 84%, така да со оглед 
на потребата од преодни залихи, а и фактот дека 2 винарии не произведувале во 2009, 
капацитетот е во целост искористен. 
Односот на бело и црвено вино е скоро 50/50%, а учеството на најзастапените сорти 
кај нас, Смедеревка и Вранец е 44%. 
 
Средни винарии М-22 Вкупно реализирано п-ство на вино 2009 
Бели сорти        хл Црвени сорти       хл 
Смедеревка       907 Вранец    1474 
Ризлинг       516 Мерло      582 
Совињон           3 Каберне    1145 
Шардоне       374 Сира      145 
Темјаника         85 Пино Ноар      100 

Жилавка         15 М.Хамбург        20 
Ркацители         11 Куве        50 
Куве         60 Розе/разно?        43 
Бело%     35,6% Црвено%   64,4% 
ВКУПНО     1971     3559 
                                      ВКУПНО:  5.530 хл 
Напомена: Нема производство на вино во 2009 година кај 4 средни винарии. 
Искористеноста на инсталираниот капацитет (21.650 хл) е само 25,5%, што се должи, 
веројатно на 4 винарии кои не произведувале вино во 2009, но и како знак за почеток 
на економската криза, со проблеми во продажбата. Затоа, веројатно и продавале голем 
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дел од сопственото грозје, од кое, заедно со откупеното (55% рандеман) требале да 
произвведат околу 23.500 хл вино, а произвеле само 5.530 хл. 
Односот на бело и црвено вино е 35/65%, што веројатно ја отсликува побарувачката, 
како и полесното чување на црвеното вино за продажба во следните години, а 
учеството на најзастапените сорти кај нас, Смедеревка и Вранец, во вкупното 
производство изнесува 43%. 
 
Големи винарии L-6 Вкупно реализирано п-ство на вино 2009 
Бели сорти        хл Црвени сорти         хл 
Смедеревка      310 Вранец      1970 
Ризлинг      215 Мерло      1390 
Совињон        25 Каберне      1860 
Шардоне      610 Сира          25 
Траминец      110 Каберне Франк          20 
Мускат. О      600 Станушина        116 
Темјаника      105 Пино Ноар          32 
Жилавка        95 Куве          55 
Куве        30   
Розе      122   
Бело%    28% Црвено%     72% 
ВКУПНО    2222        5468 
                                     ВКУПНО:  7.690 хл 
Напомена: Нема одговор за вкупно реализирано производство на вино од една голема 
винарија. 
Искористеноста на инсталираниот капацитет за производство на вино (33.700 хл) е 
само 23%, што веројатно се должи на фактот што една винарија нема дадено одговор 
за реализираното производство, но и како знак за почеток на економската криза, кој се 
манифестира со намалена продажба. 
Односот на бело и црвено вино е 28/72%, што веројатно ја отсликува побарувачката, 
како и полесното чување на црвеното вино за продажба во следните години, а 
учеството на најзастапените сорти кај нас, Смедеревка и Вранец, во вкупното 
производство изнесува 30%, а забележлива е и поголема застапеност на нови сорти и 
сорти кој полесно наоѓаат пласман. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Вкупно реализирано производство на вино во 2009 
година 
Бели сорти        хл Црвени сорти          хл 
Смедеревка   144.920 Вранец    358.221 
Жупљанка       1.500 Мерло      22.133 
Ризлинг     20.094 Каберне      20.045 
Совињон       2.752 Сира           400 
Семијон          200 Пино Ноар        6.350 
Шардоне     11.142 Плавац             30 
Мускат О.          990 Гаме        1.444 
Пино Гриџио          100 Прокупац           271 
Жилавка          250 М.Хамбург        3.730 
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Траминец       3.000 Кадарка        6.700 
Темјаника       2.000 Теран        2.400 
Ркацители       6.160 Станушина           740 
Розе     30.000 Каберне Франк           500 
  Керменере           400 
  Розе      31.262 
Бело%      33% Црвено%      67% 
ВКУПНО   223.108     454.626 
                                     ВКУПНО:  677.734 хл 
Напомена: Нема одговор за вкупно реализирано производство на вино во 2009 година 
од 3 винарии. 
Искористеноста на инсталираниот капацитет за производство на вино (1.873.000 хл) 
изнесува 36%, што се должи на фактот дека 3 винарии не дале одговор за 
реализираното производство на вино во 2009 година, помалата искористеност на 
капацитетот, од една страна поради старост на капацитетите, а од друга страна појава 
на нови винарии кои сеуште не функционираат со поголем капацитет. 
Односот на бело и црвено вино е 33/67%, што веројатно ја отсликува побарувачката, 
како и полесното чување на црвеното вино за продажба во следните години, а 
учеството на најзастапените сорти кај нас, Смедеревка и Вранец, во вкупното 
производство изнесува 74% поради големата традиционална побарувачка на наливно 
вино,а кога на ова ќе се додаде и Розе виното кое е од исто потекло и ја задоволува 
истата побарувачка, доаѓаме до 83,3% од вкупното производство да отпаѓа на овие две 
сорти, што воопшто не е добро. Забележлива е и почетна застапеност на нови сорти и 
сорти кој полесно наоѓаат пласман, кои секако ќе ја формираат идната побарувачка. 
 
Сумирано производство на вино во 2009 година 
големина                          Хл/% 
S-13                          1.391 -    0,20%    
M-22                          5.530 -    0,80% 
L-6                          7.690 -    1,11% 
XL-16                      677.734 -  97,89% 
ВКУПНО:                      692.345 -100    % 
Споредено со податокот од МЗШВ за вкупно производство на вино во Р.Македонија 
во 2009 година, кој изнесува 952.400 хл, податокот е со висок степен на точност, 
имајќи го во предвид фактот дека 3 XL винарии не доставиле податоци за вкупното 
производство на вино во 2009 година, а од 2 XL винарии воопшто не се добиени 
податоци. 
 
3.8.Пласман на вино во 2009 година на Домашен пазар 
      Сруктура на продажба по пакување 
      Наплата на вино на домашен пазар во 2009 
 
Мали винарии S-13 Пласман  на вино во 2009 година на Домашен пазар 
Бели сорти       хл Црвени сорти      хл 
Смедеревка        95 Вранец     265 
Ризлинг        21 Мерло       12 
Семијон        15 Каберне     101 
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Шардоне        53 Станушина       50 
Ркацители        72 Пино Ноар       10 
Траминец        50 Розе       10 
Мускат О.          5   
Жилавка        20   
Бело%     42,5% Црвено%    57,5% 
ВКУПНО       331       448 
                                        ВКУПНО:  779 хл 
 
Напомена: Нема одговор од 3 винарии за пласман на вино во 2009 година на домашен 
пазар. 
Пласманот во однос на реализираното производство во 2009 (1391 хл) изнесува 56%, 
што е доста висок процент, со оглед на фактот дека 3 винарии не дале податоци, а 
имајќи ја во предвид потребата од преодни залихи до стасување на виното од новата 
берба. 
Односот на бело/црвено вино е 42,5/57,5%, што веројатно ја прикажува состојбата на 
побарувачката на пазарот, а застапеноста на најзастапените сорти, Смедеревка и 
Вранец, во вкупниот пласман изнесува 46,2%, што е доста високо. 
Структурата на продажба по пакување на домашен пазар кај Малите винарии S-
13 е таква да, во наливна форма е пласирано 1,3%, во пластична амбалажа 32%, во 
стакло од 1 л 31,8%, а во стакло од 0,75 л 35%. Иако највисок дел од продажбата е во 
стакло од 0,75 л, високиот процент на продажба во пластична амбалажа од 32% 
сеуште говори дека ни малите винарии не се излезени од праксата да продаваат 
ефтино вино, и дека кризата си го прави своето. 
Наплатата на продадено вино на Домашен пазар во 2009 кај Малите винарии S-
13 е таква да најмногу се вршела на 60-90 дена, со процент на ненаплатено кај 5 
винарии од 13-50% од продажбата, што говори за проблеми во реализацијата поради 
економската криза. 
 
Средни винарии М-22 Пласман на вино во 2009 година на Домашен пазар 
Бели сорти       хл Црвени сорти       Хл 
Смедеревка      437 Вранец      813 
Ризлинг      207 Мерло      208 
Шардоне      156 Каберне      383 
Темјаника        15 Сира        60 
Жилавка        20 Пино Ноар        30 
Куве        48 Куве/Розе      152 
Бело%     34,9% Црвено%    65,1% 
ВКУПНО      883    1646 
                                        ВКУПНО:  2.529 хл 
Напомена: 4 од Средните винарии немале пласман на домашен пазар во 2009 година, 
а една нема дадено одговор. 
Пласманот во однос на реализираното производство во 2009 година (5.530 хл) 
изнесува 45,7%, што е релативно добро ниво, имајќи го во предвид податокот дека 4 
винарии немале пласман, а една не доставилаподатоци за пласманот, како и потребите 
од преодни залихи до новата берба. 
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Односот на бело/црвено вино е 34,9/65,1%, што веројатно ја прикажува состојбата на 
побарувачката на пазарот, а застапеноста на најзастапените сорти, Смедеревка и 
Вранец, во вкупниот пласман изнесува 49,4%, што е доста високо. 
Структурата на продажба по пакување на домашен пазар кај Средните винарии 
М-22 е таква да во наливна форма е пласирано 16,7%, во пластична амбалажа 21,1%, 
во нова Бег ин Бокс амбалажа 3,6%, во стакло од 1 л 10,5%, а во стакло од 0,75 л 48%. 
Радува високиот степен на продажба во стакло од 0,75 л, како и појавата на нова БиБ 
амбалажа, но сеуште е висок процентот на продажба на наливно вино и вино во 
пластична амбалажа од вкупно 37,8%, што говори за влијанието на економската криза. 
Наплатата на продадено вино на Домашен пазар во 2009 кај Средните винарии 
М-22 е таква да најмногу се вршела на 30-60 дена, но загрижува фактот дека дури 10 
винарии немаат наплатено 20-60% од побарувањата во 2009 година, што говори за 
големи проблеми во реализацијата поради економската криза. 
 
Големи винарии L-6 Пласман на вино на Домашен пазар во 2009 година  
Бели сорти      хл Црвени сорти      хл 
Ризлинг         5 Вранец      94 
Совињон       35 Мерло      42 
Шардоне       87 Каберне      49 
Жилавка       26 Прокупац      20 
Темјаника       42 Розе      55 
Бело%  Црвено%  
ВКУПНО     195     260 
                                                            + 1100 
                                        ВКУПНО:  1.555 хл 
Напомена: 3 Големи винарии немаат дадено податоци за пласманот на домашен пазар 
во 2009 година, а една ги има дадено податоците само како вкупна сума, па така и се 
додава на целокупниот збир. 
Поради недоволен број на податоци не сум во можност да направам анализа на 
пласманот на вино на домашен пазар во 2009 год. кај големите винарии.  
 
Структурата на продажба по пакување на домашен пазар кај Големите винарии 
L-6 и покрај недоволниот број на податоци би изгледала вака: наливно – 5,1% ; 
пластика – 3,2% ; стакло 1 л – 0,4% и стакло 0,75 л – 91,3%. Радува високиот процент 
на стакло 0,75%,  
но недоволниот број на податоци може да ја промени оваа слика. 
 
Наплатата на продадено вино на Домашен пазар во 2009 кај Големите винарии 
L-6 е таква да најмногу се вршела на 30-60 дена, но има ненаплатени побарувања кај 
две винарии, и тоа од 15-50%. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Пласман на вино на домашен пазар во 2009 година  
Бели сорти       хл Црвени сорти       хл 
Смедеревка   28.225 Вранец    14.625 
Жупљанка        200 Мерло         635 
Ризлинг     3.640 Каберне      1.500 
Совињон        182 Пино Ноар         855 
Шардоне     1.715 Витач           58 
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Мускат О.        100 Кратошија         190 
Белан        210 М.Хамбург      1.921 
Темјаника        450 Кадарка      1.459 
Ркацители        150 Куве         204 
  Розе      5.015 
Бело%     56,8% Црвено%       43,2% 
ВКУПНО   34.872    26.462 
                                     ВКУПНО:   61.334 хл 
Напомена: 4 Екстра големи винарии не продаваат на домашен пазар, а 4 не дале 
податоци, така да ова се податоци од 50% од овие винарии. 
Односот на бело и црвено вино е 56,8/43,2%, а уделот на најзастапените сорти, 
Смедеревка и Вранец, е скоро 70%, што говори за популарноста на овие сорти, како и 
за степенот на едуцираност на конзументите. 
 
Структурата на продажба по пакување на домашен пазар кај Екстра големите 
винарии XL-16 на винариите кои доставиле податоци е да во наливна форма се 
пласираат 13%, во пластична амбалажа 10,6%, во Бег ин Бокс 0,25%, во стакло од 1 л 
49,3%, а во стакло од 0,75 л 26,7%. 
 
Наплатата на продадено вино на Домашен пазар во 2009 кај Екстра големите 
винарии XL-16 е таква да најмногу се вршела од 60-90 дена, а ненаплатени 
побарувања има кај 5 винарии, и тоа од 10-30%, што говори за отежнатите услови на 
пазарот поради економската криза. 
 
Сумираниот износ од 66.197 хл пласман на вино на домашен пазар, и покрај 
фактот што 4 XL винарии не доставија податоци за овој сегмент на продажбата, а од 2 
XL винарии воопшто не се добија податоци, спореден со податокот на МЗШВ дека 
просечната консумација на вино во Р.Македонија изнесува 15 л по жител, што би 
значело потрошувачка од околу 300.000 хл вино годишно, не ја прикажува 
вистинската слика за домашната потрошувачка. Од особена важност е утврдувањето 
на точната потрошувачка и продажба на вино на домашниот пазар, за што ќе треба да 
се утврди и количината на домашно произведено вино.   
 
3.9.Пласман на вино во 2009 година на Регионален пазар 
     Структура на продажба по пакување 
     Наплата на продадено вино на Регионален пазар во 2009 
 
Мали винарии S-13 не пласираат вино на Регионален пазар 
Загрижувачки е фактот дека ниедна мала винарија не се појавува на Регионалниот 
пазар, па треба да се работи со оваа категорија на винарии за зголемување на 
конкурентноста и способноста за извоз, макар и на Регионалните пазари, кои се наша 
голема шанса за пласман. 
 
Средни винарии М-22 Пласман на вино во 2009 година на Регионален пазар  
Бели сорти      хл Црвени сорти     хл 
Ризлинг     82 Вранец    221 
Шардоне     65 Мерло    100 
Жилавка     72 Каберне    217 
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Темјаника       4 Сира        5 
  Пино Ноар      20 
Бело%    28,4% Црвено%   71,6% 
ВКУПНО    223      563 
                                         ВКУПНО: 786 хл 
Напомена: Дури 18 од Средните винарии не пласираат вино на Регионален пазар. 
Загрижувачки е фактот дека само 4 од Средните винарии пласираат вино на 
регионалниот пазар, па треба да се работи и со оваа категорија на винарии на 
подобрување на конкурентноста и способноста за извоз. Односот на бели и црвени 
вина е 28,4/71,6%, што веројатно одговара на побарувачката, а особено импонира 
составот и количините на сортите, кој е мошне квалитетен. 
Структурата на продажба по пакување на Регионален пазар кај Средните 
винарии М-22 исто е мошне квалитетна, бидејќи е 100% во стакло од 0,75 л. 
Наплатата на продадено вино на Регионален пазар кај Средните винарии М-22 
најмногу се вршела во рок од 90 дена, иако има и ненаплатени побарувања во висина 
од 25%, што говори дека економската криза и во Регионот има силно влијание. 
 
Големи винарии L-6 Пласман на вино во 2009 година на Регионален пазар 
Од причина што 2 Големи винарии не продаваат на Регионален пазар, 2 не 
одговориле, а една дала само групна количина на продажба, со податоци од само една 
винарија не можам да дадам преглед и анализа на пласманот на вино на Регионалниот 
пазар во 2009 година за Големите винарии. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Пласман на вино во 2009 година на Регионален 
пазар 
Бели сорти         хл Црвени сорти        хл 
Смедеревка     22.021 Вранец    87.273 
Ризлинг       4.477 Мерло      4.465 
Совињон          946 Каберне      2.281 
Шардоне       1.593 Плавац           13 
Белан            80 Витач           35 
Темјаника          250 Кратошија         110 
Ркацители       2.500 Розе      1.183 
Куве          287   
Бело%       25,2% Црвено%     74,8% 
ВКУПНО     32.154     95.360 
                                                         +10.659 
                                  ВКУПНО:    138.173 хл 
 
Напомена: На Регионалниот пазар не продаваат 5 винарии, а 3 не доставиле 
податоци. Исто така во два случаја се додадени групни количини на вино, кои се 
додадени на збирот. 
Односот на бели и црвени вина е 25,2/74,8%, а уделот на најзастапените сорти, 
Смедеревка и Вранец, изнесува околу 80%. 
 
Структурата на продажба по пакување на Регионален пазар кај Екстра големите 
винарии XL-16 се дава за околу 43% од продажбата, колку што имаат доставено 
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податоци  винариите. Пласманот на наливно вино изнесува 25,4%, во пластика 2,5%, 
во Бег ин Бокс пакување 3,4%, во стакло од 1 л 39,1%, а во стакло од 0,75 л 29,6%. 
 
Наплатата на продадено вино на Регионален пазар кај Екстра големите винарии 
XL-16 се движи од 60-90 дена, иако има случаи на наплата на 120, па и преку 180 
дена. Неколку имаат ненаплатени побарувања помеѓу 20 и 32%, што говори за мошне 
тешките услови за работа, во поглед на наплатата на Регионалниот пазар. 
 
3.10.Пласман на вино во 2009 година на Странски пазари 
        Структура на продажба по пакување 
        Наплата на продадено вино на Странски пазар во 2009 
 
Мали винарии S-13 Пласман на вино на Странски пазари во 2009 година 
Пласман на Странските пазари во 2009 година од малите винарии има изршено само 
една, и тоа, Шардоне – 3 хл ; Мерло – 3 хл  и Каберне – 3 хл , во вкупна количина од 9 
хл, а истото не е наплатено. 
 
Средни винарии М-22 Пласман на вино на Странски пазари во 2009 година 
Бели сорти       хл Црвени сорти      Хл 
Ризлинг     200 Вранец     522 
Шардоне     130 Мерло       32 
  Каберне     350 
Бело%    26,7% Црвено%    73,3% 
ВКУПНО     330      904 
                                       ВКУПНО:  1.234 хл 
Напомена: На Странскиот пазар не пласирале 18 од Средните винарии, што значи 
извезувале само 4. 
Односот на бели и црвени вина е 26,7/73,3%, а одличен е асортиманот на сортите. 
Структурата на продажба по пакување на Странскиот пазар кај Средните 
винарии  е  89% во стакло од 1 л, а 11% во стакло од 0,75л. 
Наплатата на продадено вино на Странските пазари кај Средните винарии се 
движи од наплата на ден на продажба, до 90 дена. Нема ненаплатени побарувања. 
 
Големи винарии L-6 Пласман на вино на Странски пазари во 2009 година 
Бели сорти      хл Црвени сорти      хл 
Шардоне     157 Вранец     925 
Совињон       20 Мерло     585 
Жилавка       70 Каберне     880 
Темјаника       40 Прокупац       57 
  Розе       35 
Бело%    10,4% Црвено%     89,6% 
ВКУПНО     287     2482  
                                                             +550  
                                       ВКУПНО:  3.319 хл 
Напомена: Нема одговор за пласманот на Странските пазари од 2 винарии. Една 
винарија ја има дадено само групната количина на извезено вино, па истата е додадена 
на збирот. 
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Односот на бело и црвено вино е скоро 10/90%, а извонреден е асортиманот на 
сортите кој е комбинација на регионални и светски сорти. 
Структурата на продажба по пакување на Странскиот пазар кај Големите 
винарии според непотполните податоци е 100% во стакло од 0,75 л, што е 
извонредно. 
 
Наплатата на продадено вино на Странските пазари кај Големите винарии се 
движи од 60-90 дена, а нема ненаплатени побарувања, што говори дека наплатата на 
Странските пазари е релативно посигурна. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Пласман на вино на Странски пазари во 2009 
година 
Бели сорти         хл Црвени сорти        Хл 
Смедеревка       4.000 Вранец  127.101 
Ризлинг       1.172 Мерло         405 
Шардоне          359 Каберне         159 
  Плавац         330 
  Розе    24.286 
Бело%  Црвено%  
ВКУПНО       5.531    152.281 
                                                             + 93.000 
                                    ВКУПНО:       250.812 хл 
Напомена: На странски пазари не продаваат 3 винарии, а 5 не дале одговор за 
продажбата. Воедно дадени се групни количини па истите се додадени на збирот. 
Од вака добиените, и не добиени податоци за пласман на вино на Странските пазари, 
не сум во можност да направам квалитетна анализа на оваа продажба. 
 
Структурата на продажба по пакување на Странскиот пазар кај Екстра големите 
винарии според непотполните податоци говори дека преку 95% од виното било 
продадено во наливна форма. 
 
Наплатата на продадено вино на Странските пазари кај Екстра големите 
винарии се движи од 60-90 дена, а ненаплатени побарувања има само во еден случај, 
од околу 20%. 
 
Сумарен преглед на извоз на вино во 2009 година на Регионален и Светски пазар 
големина Регионален 

пазар хл 
Светски пазар  
хл 

    Вкупно 
         хл 

    % 

S-13               /                 9                 9      / 
M-22             786          1.234         2.020      0,5 
L-6             522          3.319         3.841      1,5 
XL-16      138.173      250.812     388.985    98,5 
Вкупно      139.481      255.374     394.855   100,0 
  
Споредбата на резултатите од извозот на вино во 2009 година со официјалните 
резултати, кој според Државниот завод за статистика во 2009 година изнесуваше 
687.685 хл , не се можни, од причина што многу од винариите, особено Големите и 
Екстра големите, не доставија податоци за својот извоз на вино. 
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3.11.Вино на залиха пред сезона 2010 
 
Мали винарии S-13 Вино на залиха пред сезона 2010  
Бели сорти       хл Црвени сорти      хл 
Смедеревка          70 Вранец     428 
Ризлинг          95 Мерло     125 
Шардоне        113 Каберне     326 
Ркацители          50 Станушина       50 
Траминец          20 Теран       10 
Жилавка          16 Куве       40 
Розе            5 Пино Ноар         5 
Бело%       27,3% Црвено%     72,7% 
ВКУПНО        369      984 
                                      ВКУПНО:  1.353 хл 
Напомена: Една винарија нема залихи 
Споредено со годишното производство од 2009 кое изнесуваше 1.391 хл, излегува 
дека 97,2% од минатогодишното производство е на залиха. Споредено, пак со 
вкупниот капацитет, кој изнесува 1650 хл, значи дека 82% од капацитетите се полни 
со вино. 
Односот на бели и црвени вина е 27,3/72,7% е поволен, со оглед на фактот дека 
црвените вина добиваат на квалитет со адекватно чување. 
 
Средни винарии М-22 Вино на залиха пред сезона 2010  
Бели сорти       хл Црвени сорти       хл 
Смедеревка     1133 Вранец    3521 
Ризлинг       454 Мерло       955 
Шардоне       313 Каберне     1965 
Жилавка           8 Сира       125 
Темјаника         50 Пино Ноар       670 
  Разно         50 
  Куве       190 
Бело%      20,7% Црвено%    79,3% 
ВКУПНО      1958      7476 
                                      ВКУПНО:  9.434 хл 
Напомена: 3 Средни винарии не пријавиле залиха 
Споредено со годишното производство на вино во 2009 година, кое изнесуваше 5.530 
хл, излегува (170%) дека количински целото производство е на залиха, а има и вино 
од 2008 година. Споредено, пак со вкупниот капацитет, кој изнесува 21.650 хл, значи 
дека 43,6% од капацитетите се полни со вино. 
Односот на бели и црвени вина е 20,7/79,3% е поволен, со оглед на фактот дека 
црвените вина добиваат на квалитет со адекватно чување. 
 
Големи винарии L-6 Вино на залиха пред сезона 2010  
Бели сорти      хл Црвени сорти                    хл 
Смедеревка        50 Вранец     1420 
Ризлинг      210 Мерло     2260 
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Шардоне      822 Каберне     2102 
Совоњон      680 Прокупец         40 
Жилавка      100 Куве       600 
Темјаника      299 Розе       377 
Мускат О.      600   
Бело%    28,9% Црвено%      71,1% 
БКУПНО    2761      6799 
                                        ВКУПНО:  9.560 хл 
Напомена: 2 големи винарии не пријавиле залиха на вино  
Споредено со производството на вино во 2009 година кое изнесуваше 7.690 хл, 
излегува дека целокупното производство количински е на залиха (124,3%), а има вино 
и од минатите години. Споредено, пак со вкупниот капацитет, кој изнесува 33.700 хл, 
значи дека 28,3% од капацитетите се полни со вино, пред берба 2010. 
Односот на бели и црвени вина е 29/71% е поволен, со оглед на фактот дека црвените 
вина добиваат на квалитет со адекватно чување. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Вино на залиха пред сезона 2010  
Бели сорти         хл Црвени сорти         хл 
Смедеревка    190.169 Вранец    303.657 
Ризлинг      13.331 Мерло      29.385 
Шардоне        9.767 Каберне      24.323 
Совињон        5.608 Сира           300 
Семијон           200 Пино Ноар      19.150 
Бланко           820 Кадарка        2.100 
Ркацители        2.964 Теран        1.870 
Жупљанка        1.300 Станушина       4.180 
  М.Хамбург           280 
  Каберне Франк           500 
  Керменере           400 
  Куве        6.463 
  Розе       28.606 
Бело%      34,7% Црвено%       65,3% 
ВКУПНО    224.159     421.214 
                                                            + 50.000 
                                        ВКУПНО:  695.373 хл   
Напомена: 2 екстра големи винарии не дале податоци за вино на залиха пред сезона 
2010. Една винарија даде групна залиха која е додадена на вкупниот збир. 
Споредено со производството на вино во 2009 година, кое изнесуваше 677.734 хл, 
излегува дека повеќе од целото минатогодишно производство е на залиха (102,6%). 
Споредено, пак со инсталираниот капацитет, кој изнесува 1.873.000 хл, значи дека 
37,1% од капацитетите се полни со вино. 
Односот на бели и црвени вина е 34,7/65,3% не е баш поволен, со оглед на фактот 
дека само црвените вина добиваат на квалитет со адекватно чување. 
 
Сумирани резултати за вино на залиха пред сезона 2010  
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Со вкупна залиха на вино од 715.720 хл во берба 2010 се влегува со залиха која 
изнесува 103,4% од минатогодишното производство (692.345 хл) и со исполнетост од 
37% на инсталираните капацитети. 
Овие податоци говорат за една изузетно тешка година во продажбата на вино, како и 
за многу тешки услови под кои ќе се влезе во бербата 2010, како од 
техничко/технолошки, така и од економски аспект. 
 
3.12.Планирано сопствено производство на грозје во 2010 година 
        Планиран откуп на грозје во 2010 година 
 
Мали винарии S-13 Планирано сопствено производство на грозје во 2010 година 
Бели сорти     тони Црвени сорти    тони 
Смедеревка      65 Вранец     985 
Ризлинг      12 Мерло       29 
Шардоне      22 Каберне       36 
Ркацители      20 Сира       12 
Семијон      10 Станушина       15 
Мускат О.        2 Теран         8 
Траминец        1 Пино Ноар         5 
Жилавка        4   
темјаника        8   
    
ВКУПНО    144     1090 
                                       ВКУПНО:  1.234 т 
Напомена: 3 Мали винарии немаат сопствено производство на грозје. 
Во однос на минатогодишното производство од 296,5 т, винариите најверојатно како 
сопствено производство го пријавиле само она кое самите го преработиле, додека 
планираното во 2010 година е заедно со грозјето кое ќе го продаваат. 
 
Мали винарии S-13 Планиран откуп на грозје 2010 година 
Бели сорти    тони Црвени сорти     тони 
Жилавка        8,5 Вранец      46,0 
Траминец        8,0 Мерло        4,0 
Совињон        4.0 Каберне        9,0 
  Сира        2,0 
  Пино Ноар        1,5 
    
ВКУПНО       20,5       62,5 
                                        ВКУПНО:  83 т 
Напомена: 6 од малите винарии нема да откупуваат грозје во 2010. 
Во однос на минатогодишните откупени 93,7 т, 2010 година се планира помал откуп 
за скоро 13%. 
 
Средни винарии М-22 Планирано сопствено производство на грозје во 2010 
година 
Бели сорти     тони Црвени сорти     тони 
Смедеревка     550 Вранец      775 
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Ризлинг     380 Мерло        97 
Шардоне     212 Каберне      321 
Совињон         2 Сира        22 
разно         4 Каберне Франк          4 
  Пино Ноар        35 
  М.Хамбург          6 
  разно        10 
    
ВКУПНО    1148      1270 
                                     ВКУПНО:   2.418 т 
Напомена: 11 средни винарии немаат сопствено производство 
Во однос на минатогодишното производство од 3.638,1 т, има намалување од 33,5%, 
кое веројатно е наменето за продажба. 
 
Средни винарии М-22 Планиран откуп на грозје во 2010  
Бели сорти    тони Црвени сорти    тони 
Смедеревка    201 Вранец    195 
Ризлинг      90 Мерло      22 
Шардоне      70 Каберне    111 
Совоњон      26 Сира       4 
Темјаника      10   
Жилавка      15   
    
ВКУПНО    412     332 
                                    ВКУПНО: 744 т 
Напомена: 10 Средни винарии не откупуваат во 2010  
Во однос на минатогодишниот откуп, кој изнесуваше 608,4 т, има зголемување од 
22,3%, веројатно поради поголемиот слободен простор во инсталираните капацитети. 
 
 
Големи винарии L-6 Планирано сопствено производство на грозје во 2010 година 
Бели сорти     тони Црвени сорти     тони 
Смедеревка            8 Вранец      166 
Ризлинг          23 Мерло      164 
Шардоне          67 Каберне      176 
Мускат О.            5 Сира          5 
Траминец          20 Станушина        24 
Совоњон            5 разно        20 
Жилавка            7   
Темјаника            6   
    
ВКУПНО         141       555 
                                     ВКУПНО:    696 т 
Напомена: Една голема винарија нема сопствено производство 
Во однос на минатогодишното производство од 592,1 т, има пораст од 17,7%. 
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Големи винарии L-6 Планиран откуп на грозје во 2010  
Бели сорти     тони Црвени сорти     тони 
Смедеревка        45 Вранец       180 
Ризлинг        67 Мерло         70 
Шардоне        82 Каберне       129 
Траминец        15 Пино Ноар         26 
Совињон        26 Прокупац           8 
Темјаника        70   
Жилавка        23   
    
ВКУПНО      328         413 
                                     ВКУПНО:   741 т 
 
Во однос на минатогодишниот откуп, кој изнесуваше 884 т, се забележува намалување 
од 16,2%, што е веројатно резултат на отежнатата продажба. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Планирано сопствено производство на грозје во 
2010 година  
Бели сорти     тони Црвени сорти      тони 
Смедеревка     4.591 Вранец    12.716 
Ризлинг        885 Мерло         991 
Шардоне        338 Каберне      1.112 
Совињон          85 Сира         255 
Мускат О.        295 Плавац         140 
Жилавка        625 Пино Ноар         811 
Семијон          50 Кадарка         504 
Ркацители     1.885 Теран         280 
Жупљанка        945 Станушина           60 
Белан        460 Гаме         140 
Разно        120 Прокупац         120 
Темјаника          36 М.Хамбург/други         655 
    
ВКУПНО   10.315     17.784 
                                     ВКУПНО:   28.099 т 
Напомена: 5 екстра големи винарии немаат сопствено производство на грозје, а 2 не 
доставиле одговор. 
Во однос на минатогодишното производство, кое изнесуваше 22.370,5 т, има 
зголемување од 25,6%. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Планиран откуп во 2010  
Бели сорти     тони Црвени сорти      тони 
Смедеревка    37.670 Вранец     33.885 
Ризлинг      2.178 Мерло       1.510 
Шардоне      1.900 Каберне       3.236 
Совињон         525 Кадарка          800 
Темјаника         280 Пино Ноар          600 
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Семијон         100 Станушина          500 
Жупљанка         260 Плавац          100 
Ркацители         700 М.Хамбург          480 
Белан         257   
    
ВКУПНО    43.870       41.111 
                                     ВКУПНО:   84.981 т 
Напомена: 3 винарии не дале одговор за планираниот откуп 
Во однос на минатогодишниот откуп кој изнесуваше 110.586 т, се забележува опаѓање 
од 23,15%, како резултат на големите залихи и отежнатиот пласман. 
 
3.13.Вкупно планирано производство на вино во 2010 година 
        Планирано садење на нови насади во 2010 година 
 
Мали винарии S-13 Вкупно планирано производство на вино во 2010 година  
Бели сорти       хл Црвени сорти        хл 
Смедеревка      150 Вранец       400 
Ризлинг        10 Мерло         40 
Шардоне        45 Каберне       106 
Ркацители      120 Станушина         50 
Траминац        70 Теран         40 
Семијон        25 Сира         20 
Мускат О.          5 Куве         30 
Темјаника        44 Розе         15 
Совињон        20   
Жилавка        30   
    
ВКУПНО      519        701 
                                       ВКУПНО:  1.220 хл 
Напомена: Една мала винарија не планира производство во 2010  
 
Во однос на минатогодишното производство, кое изнесуваше 1391 хл, има 
намалување од 12,3%. 
 
Мали винарии S-13 Планирани нови насади во 2010 година 
Планирани нови насади има само кај 2 мали винарии, и тоа: Траминец – 10 ха, 
Совињон – 1 ха, Вранец – 2 ха, Каберне – 1 ха и Плавац – 1 ха, или вкупно 15 ха 
планирани нови насади. 
Тоа е огромно зголемување во однос на само 1,3 ха нови насади во 2009 година, или 
покачување од 32,9%  во однос на потоечките 45,6 ха. Ова е одличен сигнал за 
очекувањата во иднина кај малите винарии.  
 
Средни винарии М-22 Вкупно планирано производство на вино во 2010 година  
Бели сорти    хл Црвени сорти     хл 
Смедеревка    670 Вранец   1740 
Ризлинг    385 Мерло     470 
Шардоне    275 Каберне     845 
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Совињон      15 Сира     170 
Темјаника      78 Пино Ноар     250 
Жилавка      15 Куве     100 
Куве      35 Разно/розе        85 
    
ВКУПНО  1473    3660 
                                          ВКУПНО: 5.133 хл 
Напомена: 7 средни винарии не планираат производство во 2010  
 
Во однос на минатогодишното производство, кое изнесуваше 5.530 хл, има 
намалување на производството од 7,2%. 
 
Средни винарии М-22 Планирани нови насади во 2010 
  
Планирани нови насади има само кај 5 Средни винарии и тоа: Вранец – 6 ха, Мускат – 
2 ха, Марцелан – 2 ха, и Смедеревка – 50 ха, или вкупно 60 ха планирани нови насади. 
Тоа е огромно зголемување во однос на само 5,2 ха нови насади во 2009 година, или 
покачување од 9,1% во однос на постоечките 681,8 ха. Радува оптимизмот кај 
Средните винарии, но од анализата на сортите и бројот на посадени хектари се гледа 
дека најголем број е наменет за продажба (50 ха Смедеревка). 
 
Големи винарии L-6 Вкупно планирано производство на вино во 2010 година  
Бели сорти      хл Црвени сорти      хл 
Смедеревка    340 Вранец    1810 
Ризлинг    375 Мерло    1220 
Шардоне    950 Каберне    1570 
Совињон    175 Сира        25 
Мускат О.      25 Пино Ноар      130 
Траминац    155 Прокупац        50 
Жилавка    170 Разно      100 
Темјаника    450 Розе      130 
    
ВКУПНО  2640     4405 
                                          ВКУПНО:  7045 хл 
 
Во однос на минатогодишното производство кое изнесуваше 7.690 хл вино, се 
планира намалување на производството од 8,4%. 
 
 
Големи винарии L-6  Планирани нови насади во 2010 година 
 
Како и во 2009 година, кај Големите винарии не се планираат нови насади на винско 
грозје. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Вкупно планирано производство на вино во 2010 
година  
Бели сорти         хл Црвени сорти        хл 
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Смедеревка     88.255 Вранец   236.510 
Ризлинг     18.000 Мерло     12.480 
Шардоне     10.802 Каберне     14.520 
Совињон       1.230 Сира       1.915 
Темјаника       1.800 Плавац       1.050 
Мускат О.       1.191 Пино Ноар       8.400 
Жилавка       1.155 Прокупац          243 
Жупљанка       3.743 Гаме          410 
Ркацители       7.650 М.Хамбург       4.340 
Белан       1.640 Кадарка       5.520 
Розе     20.000 Пети Вердо          115 
  Станушуна       3.200 
  Каберне Франк          630 
  Керменере          580 
  Розе     20.300 
ВКУПНО    155.466    310.213 
                                  ВКУПНО:   465.679 хл 
Напомена: Три Екстра големи винарии не доставија податоци за планираното 
производство на вино во 2010 година. 
 
Во однос на минатогодишното производство на вино кое изнесуваше 677.734 хл, 
планирано е да се произведе помалку вино за 31,3%, што е скоро за една третина 
помалку од минатата година. 
 
Екстра големи винарии XL-16 Планирани нови насади во 2010  
 
Во 2010 година само 2 од Екстра големите винарии планираат нови насади и тоа: 
Вранец – 5 ха, Каберне Франк – 4 ха, Траминец – 10 ха и Темјаника – 9 ха, или вкупно 
28 ха нови насади. 
Тоа е големо назадување во однос на минатогодишните 86 ха нови лозови насади, што 
ја отсликува и состојбата во која се наоѓаат винариите. 
 
3.14.Главни проблеми со кои се соочуваше винската индустрија во 2009 година  
Недоволно суровина         0,0% 
Несоодветен квалитет на грозјето       13,8% 
Недостаток на сезонска работна сила       10,3% 
Недостаток на обртен капитал       70,0% 
Немање пазар за продажба на вино во шишиња       70,0% 
Немање пазар за продажба на наливно вино       31,0% 
Залиха на вино од претходните години       60,0% 
Ефектите од светската економска криза      70,0% 
Рестрикција на продажба после 19/21 часот       60,0% 
  
Друго  
Законот против пушење       34,5% 
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Оданочување со 18%(наместо со 5% како храна)       55,2% 
  
 
Како главни проблеми со кои се соочуваше винската индустрија во 2009 година, 
испитаните винарии ги посочија: 

- недостаток на обртен капитал 
- немање пазар за продажба на вино во шишиња 
- ефектите од светската економска криза 

Веднаш потоа следат: 
- залиха на вино од претходните години 
- рестрикција на продажба после 19/21 часот 
- оданочување со 18%(наместо со 5% како храна) 

 
Во забелешките кои винариите дополнително ги забележија како проблеми, треба да 
се споменат: 

- забраната за продажба на вино по бензински пумпи и други објекти; 
- проблеми со вадење на документација потребна за аплицирање на ИПАРД и 

други програми 
- ненавремено пуштање на системите за наводнување 

 
Од анализата на дадените одговори и коментари се гледа дека најголема грижа кај 
винариите претставува намалениот обем на продажбата, како ефект од глобалната 
економска криза, кој доведе до огромен недостаток на обртен капитал и ја зголеми 
залихата на вино од претходните години, што уште повеќе ја отежна состојбата пред 
бербата. Намалената продажба на домашниот пазар која произлезе од намалената 
потрошувачка поради смалената куповна моќ на потрошувачите причинета од 
светската економска криза, уште повеќе се усложни со одлуките за рестрикција на 
продажбата после 19/21 часот, оданочувањето со 18%(наместо 5% како храна) и 
намалувањето на бројот на продажни објекти поради забраната за продажба на вино 
по бензизски пумпи и други објекти, како и лиценците потребни за продажба на вино. 
 
Нејасно е како од една страна сме винска земја, со виното како стратешки извозен 
артикл, за што се плаќаат субвенции на производителите на грозје и вино, а од друга 
страна се воведуваат драконски рестриктивни мерки на домашниот пазар, иако 
просечната потрошувачка на вино од само 15 литри по жител (според МЗШВ, што е 
преоптимистички, па во немање на прецизен показател, искуствено, проценка е дека 
потрошувачката се движи помеѓу 10-12 литри по жител) е далеку од потрошувачката 
во светски рамки, што макар би асоцирало на некакви проблеми со алкохолизам на 
масовна база, како социјален проблем, не земајќи го во обзир позитивното дејство на 
умерената конзумација на вино по здравјето на луѓето, која е општо позната. 
Непостоењето на стандардни пазари за продажба на вино во шишиња на светскиот 
пазар, недоволното присаство на регионалните пазари, како и многу намалената 
продажба на наливно вино кај традиционалните купувачи на светскиот пазар во 2009, 
уште повеќе ја усложни тековната состојба пред бербата 2010 . 
Ова беше заклучено и при прелиминарната презентација на резултатите од 
Прашалникот пред членовите на Асоцијацијата “Вина од Македонија”, при што беше 
потврдена потребата од организирање на Тркалезна маса, каде подетално ќе се 
продискутираат резултатите од Прашалникот. 
 
3.15.Влијанието на климатските промени на производството на грозје и вино  
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Дали се чуствуваат климатските промени во 
однос на: 

 

Порана берба           63% 
Менување на карактерот на грозјето и виното           50% 
Потреба од промена на начинот на одгледување на 
грозјето и практиките и методите на преработка на 
вино 

 
          56% 

Мислење за промена на сортите и миграција на 
лозјата на поголеми надморски висини 

          40% 

друго  
 
Напомена: 27 од испитаниците не одговориле на прашањата за влијанието на 
климатските промени. Процентот е пресметан од бројот на испитаниците кои дале  
потврден одговор. 
 
И покрај релативно малиот број на одговори по овој дел на прашања, што е веројатно 
резултат на немање време и не обраќање доволно внимание на проблематика што е, на 
еден начин далеку од секојдневните проблеми кои го мачат секторот, високиот 
процент на потврдни одговори покажува дека на оваа многу важна проблематика мора 
да се обрне повеќе внимание, како од пошироката експертска јавност, така и од 
самите производители на грозје, вон винариите. 
Широка и квалитетна стручна расправа за влијанието на климатските промени на 
производството на грозје и вино, со активно учество на сите релевантни фактори, во 
многу ќе помогне при предстојното преструктуирање на лозовите насади во 
Репиблика Македонија, кое ќе мора да се случи во наредните години. 
 

4. Предлог мерки за надминување на состојбите: 
 
Напомена: 33 од испитаниците не дале свои предлог мерки. 
Заради поголема прегледност и следливост, предложените мерки од страна на 
винариите се групирани според делот на дејноста на кој се однесуваат, односно 
групирани ако претставуваат иста или слична мерка. 
 
Краткорочни мерки 
Производство: 

- намалување на родноста на лозјата; 
- подобрување на суровината (грозјето) 
- едукација на земјоделците 
- контрола на употребата на средствата за заштита на лозјата 
- субвенционирање на подобриот квалитет 
- подршка на органското производство на грозје и вино 

Продажба: 
- олеснување на процедурата за извоз 
- помош од државните институции за пласман на виното 
- заеднички промотивни активности во регионот 
- изнаоѓање на нови пазари 
- стимулација за извоз на вино 
- маркетинг 
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- олеснителни мерки за продажба на домашен пазар 
Општи: 

- зголемување на консумацијата на вино во РМ 
- утврдување на точни површини под лозја во РМ 
- утврдување на бројот и површините на лозари-хобисти 
- помош при набавка на опрема 
- поволни кредити од банките за мали винарии 
- олеснување на процедурата за добивање градежни дозволи за проширување на 

капацитетот на производство и објекти за вински туризам 
- валоризација на секое вино според географската микроклиматска област 

 
Долгорочни мерки 
 
Производство: 

- промена на сортите на винова лоза 
- поголемо производство на висококвалитетни флаширани вина 
- намалување (прекинување) на производство на наливни вина 
- постепено подобрување на квалиетот на грозјето и вината 
- зголемување на површините под лозја со поконкурентни сорти 
- посебен третман на органско вино 
- производство на органски суровини (грозје) 
- пратење на технолошките новитети во производството 
- фаворизирање на афтохтоните сорти 

 
Продажба: 

- прилагодување на асортиманот на грозје и вино според побарувачката на   
таргетирани пазари 

- редовни извештаи за истражувања на пазарот и трендови во Европа и светот 
- нови пазари за пласман 
- сигурни пазари надвор од земјата 
- субвенционирање на извозот на вино за поголема конкурентност на странските 

пазари 
- брендирање на македонските вина 
- маркетинг и промоција на странски пазари 
- долгорочни програми за промовирање на македонското вино на странски 

пазари 
- презентирање на македонското вино како органско, природно, со добра 

традиција 
- промовирање на Вранецот како водечка афтохтона сорта 
 

Општо: 
- изготвување на стратегија за развој на лозарството и винарството 
- формирање на функционално здружение на винариите 
- формирање на тело за сертификација на квалитетот на вината од РМ 
- развивање на винската култура во РМ 
- мотивирање на малите и средни винарии за проширување на капацитетите 

 
Дополнителни мерки 

- спојување на подршката на секторот во едно министерство заради подобро 
искористување на средствата 
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- да се откупи целото грозје за да не дојде до уништување на лозјата 
- субвенции само за пресадување на сорти кои полесно се продаваат 
- оперативен план за извршување на промоцијата на земјата 

 
4.1 Заклучок и препораки 
 
По завршувањето и сумирањето на резултатите од Прашалникот од кој произлезе 
Прегледот за постигнувањата на македонската винска индустрија во 2009 година, се 
наметнува закључокот од големата важност на ваквите документи, како за 
поединечните винарии, кои од него ќе црпат драгоцени информации, како за споредба 
на сопствените перформанси, така и за пазарните движења на домашниот, 
регионалниот и странскиот пазар, така и за Асоцијациите и државните органи, за 
многу полесно согледување на реалната состојба во секторот, и носењето на 
соодветни мерки. 
 
Од особена важност е што помасовното учество на винариите и што поточното 
давање на податоците, како би се добила најреална слика за состојбите, што е од 
огромна корист за сите учесници во секторот. 
Недостатокот од точни и ажурирани податоци за секторот ја наметнува потребата да 
ваквите Прегледи станат традиционални и се изготвуваат секоја година. 
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5. Appendixes  
 
Appendix 1. Azuriran spisok na vinarii vo RM 
 
 

      Место Ред
.бр. 

         Име и адреса Телефон          Е-маил 

Битола       
1 

ДО Лозар-Пелистерка АД 
Кочо Рацин 97, Скопје 
www.pelisterka.com.mk  

02/3221-109 
02/3230-015 

pelisterka@t-home.mk 
nikola_pelisterka1@yahoo.com  

Богданци       
2 

ДЕХРИ  ДООЛ 
М.Тито 86, Богданци

034/222-120 
034/223-220

dehridooel@yahoo.com 

       
3 

ПЕКОПРОМЕТ Роза ДООЕЛ 
М.Тито 76, Стојаково 

034/235-132 dedovka@mail.com 
 

       
4 

ТД ДИВИНО ДОО 
Јане Сандански бр.27,Скопје 
www.divino.com.mk  

О2/2520-840 divino@mail.net.mk 
vlahovnik.spaska@gmail.com  

Валандово       
5 

ВИЗБА ВАЛАНДОВО ДООЕЛ, 
Никола Карев бр.6 

034/383-880 vita.huzjan@vizbavalandovo.com.mk 
 

       
6 

AРВИН ДПТ 
Ленинова бр.6, Валандово

034/381-133 risto_todorov@yahoo.com 

Велес       
7 

ДТПУ ММ ИНВЕСТМЕНТ ДОО, 
ВВ Лозар, Скопски пат бб, Велес  

043/212-620 
043/212-622 

info@mm-investment.com 
mire.desoski@gmail.com 
 

       
8 

АГРО НИКОЛОВ ДОО 
4 Јули бр.1, Велес 
www.agronikolov.mk  

043/229-186 
043/221-540 

vinarijanikolov@yahoo.com 
 

       
9 

ВИП УРБАН УНЖЕНЕРИНГ 
Шато Сопот, Орце Николов 190, 
Скопје 

02/3090-470 
02/3090-469 

chateausopot@gmail.com 
urbaneng@t-home.mk  

     
10 

ВИНАРИЈА ТРИСТО ДОО 
С.Сујаклари бб, Велес 
www.tristo.com.mk  

043/212-512 rtasev@zitovardar.com.mk 
uros@zitovardar.com.mk  

     
11 

ИЗВОРНО ДООЛ, Велес 
www.izvorno.com.mk  

 z_aleksov@hotmail.com 
info@izvorno.com.mk  

     
12 

ВЕЛВИН ДООЕЛ 
Васил Главинов бр.87, Велес 
www.velvin.mk  

 skortov@velvin.mk 
 

Виница     
13 

ВИК АНЏЕЛО ДООЕЛ 
Илинденска бб 

033/362-904 rozetagligorova@gmail.com 
 

Гевгелија     
14 

РИГО ИМПЕКС ДОО 
Бул.Партизанска бр.18, Скопје 

02/2290-244 rigoimpeks@t-home.mk  

     
15 

КЕРЕМ ДОО 
4.Јули бр.12, Гевгелија 

 filiptr@yahoo.com 
 

     
16 

ЈОСТЕЛА ДООЕЛ 034/212-321 venera.gelebeseva@jahoo.com  

     
17 

ПЛОДОМАКС ДООЕЛ  plodomaks@yahoo.com  

Демир Капија     
18 

ВИНАРИЈА РАДЕВСКИ 
Ул.Мајаковски бр.26 Скопје 
www.comprad.com.mk  

02/2720-555 comprad@mt.net.mk  

     
19 

АГРОПИН ДОО Скопје 
Иво Лола Рибар бб Д.Капија 

043/367-232 
02/3117-408 

vinarija_elenov@t-home.mk  

     ВВ ПОПОВА КУЛА АД 02/3216-716 contact@popovakula.com.mk 
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20 Бул.на виното бр.1 Д.Капија 
www.popovakula.com.mk

 

     
21 

КАПИЈА – Д.Капија 043/366-212 opstinadk@yahoo.com  

Кавадарци     
22 

НА ВИН ДОО 
Ул.16 Јуни бр.44 Кавадарци 

043/415-696 navin@t-home.mk  

     
23 

ЛЕТПРОМ Летка ДООЕЛ 
Бул.Македонија бр.66 Кавадарци 

043/550-887 zoki.angelov@yahoo.com  

     
24 

КМС  МАЛЕРИЧ ДООЕЛ 
Ул.Едвард Кардељ бр.45 Неготино 
www.maleric.com.mk

043/444-888 info@maleric.com.mk  

     
25 

ДПТУ РОВИН ДОО 
Ресавска бб, Кавадарци 

                      / 

     
26 

ВВ ТИКВЕШ АД,  
Ул.810 бб, Скопје 
www.tikves.com.mk

02/3181-720 
043/414-024 
043/414-103

vvtikves@tikves.com.mk  

     
27 

ДПТУ МОЈСОФФ ДООЕЛ 
Ресавска бр.2, Кавадарци

043/413-566 mojsoff@yahoo.com  

     
28 

ДПТУ ЕРОС ТРЕЈД 
Бул.Македонија 15/12 Кавадарци 

043/413-088 eros_trade_as@yahoo.com  

     
29 

Винарија ПОПОВ 
С.Сопот, Кавадарци 
www.popovwinery.com.mk

043/551-000 popov@popovwinery.com.mk  

     
30 

ВИНАРИС 
Ул.Лазо Мицев бр.2, Кавадарци

043/415-950 vinaris_kavadarci@yahoo.com  

     
31 

ВИНАРТ Тони ДООЕЛ          /                        / 

     
32 

Винарија ЧЕКОРОВИ 
Едвард Кардељ бр.11/10 Кавадарци 
www.cekorovi.com.mk  

043/410-317 cekorovi@gmail.com  

     
33 

Винарија ИЛИЈЕВИ ДОО 043/411-072 ilijev.ilija@yahoo.com  

     
34    

ТАДИБА ДОО 043/411-765 goran.tanev@yahoo.com  

     
35 

Винарија ДОНОВ 
Лазо Аџијата 6, Кавадарци 

043/419-619 donovwinery@yahoo.com  

    
36 

ВВ ГИ ЕМ ЕН          /        gmnvinarija@gmail.com  

    
37 

ВАРДАРСКА ДОЛИНА Андон 
ДООЕЛ, Првомајска 1/1 Валандово, 
www.vardarskadolina.com

          / vardarskadolina@t-home.mk  

    
38 

Винарија ГРКОВ 
С.Крњево, Кавадарци 

         / jovacvetkova@yahoo.com  

    
39 

Винарија ИЛИЕВ 
С.Сопот, Кавадарци 

043/444-058                       / 

    
40 

КИТВИН           /                       / 

    
41 

ПОПРИСТОФ ПОДРУМ 
Елпида Караманди 1, Кавадарци 

043/550-050 popristof@hotmail.com  

    
42 

ПЕЦА КОМЕРЦ ДООЕЛ 
Западен бул. бб, Кавадарци 

043/413-360 pecakomerc@yahoo.com  

    
43 

Винарија ГЛИГОРОВИ 
9. Бригада бр.3, Кавадарци 

043/414-202                       / 

    
44 

Винарија БУЈУК ДООЕЛ 
Индустриска 104, Кавадарци 

043/413-779 vinarija_bujuk@yahoo.com  
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Кратово    
45 

ЗЕМСИЛ РИК Силекс АД 
Гоце Делчев бб, Кратово

031/481-481 
031/481-928

korespodencija@sileks.com.mk  

Куманово    
46 

Ѓорго Комерц ДООЕЛ           / gjorgokomerc@t-home.mk  

    
47 

КОКИНО ДООЕЛ           / nikolovskivasil@hotmail.com  

    
48 

ВИНАР НИПРО           /                        / 

    
49 

ВЕКОВНИК ДООЕЛ           /                        / 

Неготино    
50 

РИВЕКО ТРЕЈД ДООЕЛ  043/362-520 rivekotrade@gmail.com 
ristov@t-home.mk  

    
51 

Винарија САРАФОВ            / nikola.sarafov@hotmail.com  

    
52 

ПАЛ КРИС ДООЕЛ         / palkriswin@yahoo.com  

    
53 

ФОНКО ВИНО 
Куријски пат бб, Неготино 
www.fonkowines.com  

043/800-196 wines@fonko.com  

    
54 

ДУДИН Глигор ДООЕЛ 
Ацо Аџиилов бб, Неготино 

043/368-506 info@dudinwinery.com 
blueb@abv.bg  

    
55 

Винарија ЃОРЧЕВ          /                 / 

    
56 

БОВИН ДООЕЛ 
Индустриска бб, Неготино 
www.bovin.com.mk  

043/365-322 bovin@mt.net.mk  

    
57 

ЗОИ УНИОН ДОО Кв  na-ki@t-home.mk  

    
58 

ВЕНЕЦ АД 
С.Долни Дисан, Кавадарци 
www.advenec.com.mk  

043/369-241 venec@t-home.mk  

    
59 

ВВ ПОВАРДАРИЕ АД 
Индустриска бб, Неготино 
www.povardarie.com.mk  

043/361-550 
043/361-990 

povardarie@povardarie.com.mk  
marketing@povardarie.com.mk  

    
60 

БОКО КОМЕРЦ          /                            / 

    
61 

Винарија ШАТО РОЈАЛ ДОО 
Душан Јуруков 25, Неготино 

043/371-425 andrejdz@yahoo.com  

    
62 

Винарија Кучиев         /                             / 

    
63 

Винарија ПИВКА 
Индустриска бб, Неготино 
www.winerypivka.com.mk  

043/371-416 pivka@t-home.mk  

    
64 

МЕГА КАБЕЛ ДООЕЛ            / kbibimak@yahoo.com  

    
65 

ЛАЗОВ ОМЛАК ДООЕЛ            /                             / 

    
66 

СВЕТА ЕЛЕНА ДОО            /                              / 

    
67 

ТИКВЕШКО СОНЦЕ             /                                 / 

Прилеп    
68 

ПИРГАН ДООЕЛ             / pirganwinery@gmail.com  

Охрид    
69 

Винарија ОХРИД ДОО 
Железничка бб, Охрид 

046/279-255 vinarija@yahoo.com  
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Радовиш    
70 

ВИНАСА ДОО 032/631-102                               / 

Св.Николе    
71 

АК ЏУМАЈЛИЈА АД 032/458-013 
032/458-650 

vizba@akdzumajlija.com  
lovin@akdzumajlija.com  
sales@akdzumajlija.com  

Скопје    
72 

ФИЛЕ ДООЕЛ 
Бул.11 октомври 23а 1/1 Скопје 
www.filovski.com.mk  

02/313-3394 contact@filovski.com.mk  

    
73 

Mикеи Инт. ШАТО КАМНИК 
Камник бб, Скопје 
www.chateaukamnik.com  

02/511-1252 contact@chateaukamnik.com  

    
74 

ДПТУ ВИНАР ДОО 
Ул.Сремски фронт 31, Скопје 
www.vinar.com.mk  

02/611-1103 vinar@vinar.com.mk  

    
75 

СКОВИН АД 
15ти корпус бр.3, Скопје 
www.skovin.com.mk  

02/3175-107 info@skovin.com.mk  

    
76 

КАРТАЛ ВИНО ДООЕЛ 
Првомајска 34/1а , Скопје 
www.kartal.com.mk  

02/2461-700 info@kartal.com.mk  

    
77 

БОРД ЛАЈФ ДООЕЛ 
Московска 7 2/3 Скопје 

02/3062-059 bord_life@yahoo.com  

Струмица    
78 

ДАЛВИНА ДООЕЛ 
С.Хамзали, Струмица 
www.dalvina.com.mk  

034/375-578 delcob@dalvina.com.mk  
 

    
79 

СТРУМИЧКО ПОЛЕ АД 
С.Василево, Струмица 

034/354-776 strumicko_pole@yahoo.com  

Струга    
80 

Винарија КМ-ВИН 
С.Вевчани, Струга 

046/798-336 mkalanoski@yahoo.com  

Штип    
81 

ВВ ИМАКОВИНО 
Ген.Михајло Апостолски 34/5 Штип, 
www.imakovino.com.mk  

032/308-703 contact@imakovino.com.mk  

    
82 

TOKO ДОО          /                         / 

    
83 

АНЕВСКИ Винарија ДООЕЛ 032/392-925 vlade@fuse.net  

    
84 

ЕЗИМИТ ВИНО 
Тошо Арсов 35, Штип 
www.ezimitvino.com.mk  

032/387-809 commerce@ezimitvino.com.mk  

    
85 

ДПТУ ВИНЕКС ДООЕЛ 
Страшо Пинџур 4, Св.Николе 

032/393-809 ileboja@yahoo.com  

    
86 

ВИНЕА - Штип          / vinea_mk@yahoo.com  

Градско    
87 

Винарија СТОБИ ДООЕЛ 
Автопат бб, Градско 
www.stobiwinery.mk 

043/251-007 hermes@stobiwinery.mk  
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Appendix 2. Прашалник за преглед на пoстигнувањата на македонската винска 
индустрија во 2009 година 
 

PRA[ALNIK ZA PROCENKA NA POSTIGNUVAWETO  
NA VINSKATA INDUSTRIJA VO 2009 

 
 
Ime na  
Kompanija 

 

Adresa  
Tel.:  
Faks:  
E-mail  
Veb adresa:  
 
Broj na postojano vraboteni vo 2009:    Ma`i                         `eni 
(na kraj na godinata) 
 
Broj na sezonski rabotnici vo 2009      Ma`i                         `eni       
(br na rabotnici h br na denovi) :                 
 
Sistemi za kvalitet i bezbednost na hrana: 
 Implementirano Sertificirano 
HACCP   
ISO 9001:2000  
ISO 22000   
 
Vkupen instaliran kapacitet za 
proizvodstvo na vino vo hl 

 

 
Sopstveni lozovi nasadi na vinsko grozje: 

beli sorti ha Starost 
godini crveni sorti ha Starost 

godini
Smederevka   Vranec   
@upqanka   Merlo   
Rizling   Kaberne   
Soviwon   [iraz   
Semijon      
[ardone      
Drugi (navedete 
koi) 

  Drugi (navedete koi)   

     
     
 
Kade se locirani nasadite:  
Lokacija 1:  
Lokacija 2: 
Lokacija 3: 
 
Sopstveno proizvodstvo na vinsko grozje vo 2009:  
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beli sorti 
vo 

toni crveni sorti 
vo 

toni 
Smederevka Vranec  
@upqanka Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon  
[ardone  
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete koi)  
    
  
  
 
Posadeni novi nasadi vo 2009 

beli sorti 
vo 
ha crveni sorti 

vo 
ha 

Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete koi)  
  
    
    
 
Otkupeno vinsko grozje vo 2009: 

beli sorti 
vo 

toni crveni sorti 
vo 

toni 
Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling Kaberne  
Soviwon [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi) Drugi (navedete koi)  
    
    
    
 
Otkupeno grozje so 
prethoden dogovor (%) so dogovor na den 

na otkup (%) 
bez dogovor (%) 

   
 
Isplata na grozje za 2009 
Celosno   
Delumno  Isplateno _________________(%) 
Ne e plateno  
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Vkupno realizirano proizvodstvo na vino vo 2009  

beli sorti 
vo 
hl roze 

vo 
hl crveni sorti 

vo 
hl 

Smederevka    Vranec  
@upqanka   Merlo  
Rizling   Kaberne  
Soviwon    [iraz  
Semijon      
[ardone    
Drugi (navedete 
koi) 

   Drugi (navedete 
koi) 

 

    
      
      
 
Plasman na vino vo 2009 na Doma{en pazar  

beli sorti Vo hl crveni sorti Vo hl 

Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete 

koi) 
 

    
roze Vo hl   
    
 
(koli~ina vo hl) 
Nalivno vo plasti~na 

ambala`a 
vo {i{e od 1 l vo {i{e od 0,75 

l
    
 
Naplata za prodadeno vino na Doma{en pazar vo 2009 (vo %) 
Kompenzacija 
Na den na proda`ba  
Na odlo`eno do 30 dena  
Na odlo`eno do 60 dena 
Na odlo`eno do 90 dena 
Na odlo`eno do 120 dena  
Na odlo`eno do 180 dena  
Poveke od 180 dena  
Ne e naplateno 
Plasman na vino vo 2009 na Regionalen pazar (Srbija, Bosna, Hrvatska, Kosovo, 
Albanija, Bugarija) 

beli sorti Vo hl crveni sorti Vo hl 

Smederevka  Vranec  
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@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne
Soviwon  [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete 

koi) 
 

    
roze Vo hl   
    
 
(koli~ina vo hl) 
Nalivno vo plasti~na 

ambala`a 
vo {i{e od 1 l vo {i{e od  

0,75 l 
    
 
Naplata za prodadeno vino na Regionalen pazar vo 2009 (vo %) 
Kompenzacija  
Na den na proda`ba  
Na odlo`eno do 30 dena 
Na odlo`eno do 60 dena 
Na odlo`eno do 90 dena  
Na odlo`eno do 120 dena  
Na odlo`eno do 180 dena 
Poveke od 180 dena  
Ne e naplateno  
 
Plasman na vino vo 2009 na Stranski pazari 

beli sorti Vo hl crveni sorti Vo hl 

Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete 

koi) 
 

  
roze Vo hl   
    
 
(koli~ina vo hl) 
Nalivno vo plasti~na 

ambala`a 
vo {i{e od 1 l vo {i{e od  

0,75 l 
  
 
Naplata za prodadeno vino na Stranski pazari vo 2009 (vo %) 
Kompenzacija 
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Na den na proda`ba  
Na odlo`eno do 30 dena 
Na odlo`eno do 60 dena  
Na odlo`eno do 90 dena  
Na odlo`eno do 120 dena  
Na odlo`eno do 180 dena 
Poveke od 180 dena   
Ne e naplateno  
 
Vino na zaliha pred sezona 2010 

beli sorti Vo hl crveni sorti Vo hl 

Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete 

koi) 
 

    
roze Vo hl   
    
 
BERBA 2010 
 
Planirano sopstveno proizvodstvo na grozje vo 2010: 

beli sorti 
vo 

toni crveni sorti 
vo 

toni 
Smederevka  Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling Kaberne  
Soviwon [iraz  
Semijon    
[ardone    
Drugi (navedete koi) Drugi (navedete koi)  
  
    
    
 
Planiran otkup na grozje vo 2010: 

beli sorti 
vo 

toni crveni sorti 
vo 

toni 
Smederevka  Vranec  
@upqanka Merlo  
Rizling Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon    
[ardone  
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Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete koi)  
  
    
    
 
Vkupno planirano proizvodstvo na vino vo 2010  

beli sorti Vo hl crveni sorti Vo hl 
Smederevka  Vranec
@upqanka  Merlo
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon  
[ardone  
Drugi (navedete 
koi) 

 Drugi (navedete 
koi)

 

    
roze Vo hl   
    
    
 
Glavni problemi so koi se soo~uva{e vinskata industrija vo 2009 
Nedovolno surovina  
Nesoodveten kvalitet na grozjeto
Nedostatok na sezonska rabotna sila
Nedostatok na obrten kapital
Nemawe na Pazar za proda`ba na vino vo {i{iwa  
Nemawe na Pazar za proda`ba na nalivnovino  
Zaliha na vino od prethodnite godini
Efektite od svetskata ekonomska kriza
Restrikcija na proda`bata posle 19/21 ~asot  
  
Drugo (objasnete) 
Zakonot protiv pu{ewe 
Odano~uvawe so 18% (namesto 5% kako hrana)  
  
 
 
Planirano da se posadat novi nasadi vo 2010 

beli sorti 
vo 
ha crveni sorti 

vo 
ha 

Smederevka Vranec  
@upqanka  Merlo  
Rizling  Kaberne  
Soviwon  [iraz  
Semijon  
[ardone  
Drugi (navedete koi)  Drugi (navedete koi)  
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Vlijanieto na klimatskite promeni na proizvodstvoto na grozje i vino  
Dali gi ~uvstvuvate 
klimatskite promeni vo odnos 
na: 

(opi{ete) 

Po rana berba  
kolku toa go menuva karakterot na 
grozjeto i vinoto 

 

dali ima potreba od promena vo 
na~inot na odgleduvawe na 
grozjeto i praktikite i metodite 
na prerabotka vo vino 

 

{to mislite za promena na 
sortite i migracija na lozjata na 
povisoki nadmorski visini

 

drugo  
 
 
Va{i prelog merki za nadminuvawe na sostojbite: 
Kratkoro~ni merki 
1. 
2. 
3. 
 
 
 
Dolgoro~ni merki 
1. 
2. 
3. 
 
 
 
 
Dopolnitelni predlozi i komentari za sezona 2010: 
1. 
2. 
3. 
 
 
 
 
 
Pra{alnikot go popolnil 
 
 

 

Ime i Prezime Pozicija vo kompanijata 
 
 
Data: _____________________________ 
 


